

**Referat af ordinær generalforsamling afholdt på
FOLKETS HUS I SNOGEBÆK
søndag den 22. februar 2009 kl. 09.30**

Dagsorden ifølge vedtægterne:

1. Valg af dirigent.
2. Bestyrelsens beretning om det forløbne år.
3. Fremlæggelse af det reviderede årsregnskab til godkendelse.
4. Fastlæggelse af kontingent og fremlæggelse af det kommende års budget.
5. Valg af bestyrelsesmedlemmer.

På valg er:

Bjarne Freund-Poulsen

Karsten Skogstad

Karsten Hansen (ønsker ikke genvalg)

6. Valg af 1 revisor og 1 revisorsuppleant.

7. Behandling af indkomne forslag fra bestyrelse og medlemmer.

Forslag fra bestyrelsen:

- Boldkort for alle medlemmer som betales over kontingentet med følgende satser:
 - Senior: 200 kr pr sæson
 - Pensionist: 150 kr pr sæson
 - Junior: 50 kr pr sæson

Forslag fra medlemmer:

- Ingen indkomne forslag

8. Eventuelt.

- Fremlæggelse af bestyrelsens VISION 2012

Formand Bjarne Freund – Poulsen (BFP) bød de 77 fremmødte medlemmer velkommen og sendte en hilsen til generalforsamlingen fra bestyrelsesmedlemmerne Claus Pedersen og Niels Rasmussen, der på grund af bortrejse ikke kunne være til stede. Herefter bad formanden forsamlingen rejse sig og mindes de 4 medlemmer, der var afgået ved døden siden sidste generalforsamling. Ole K. Andersen, Palle Bjerregaard, Jens Aage Olsen og Gert Olsen blev herefter mindet med 1 minuts stilhed.

Ad.1 Valg af dirigent

Bestyrelsen foreslog Kjeld Poulsen (KP), der blev valgt med akklamation. KP konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig indvarslet med annonce i Bornholms Tidende samt ved opslag i klubben og erklærede herefter generalforsamlingen som lovlig.

Ad.2 Bestyrelsens beretning om det forløbne år.

I Nexø Golfklub er vi meget afhængige af alt det frivillige arbejde der ydes. Der er da heldigvis også mange, der yder et stort frivilligt stykke arbejde enten i diverse udvalg eller bare ved at være der, når der behøves en hånd. Det er vi som klub dybt afhængige af. Derfor vil jeg gerne på hele bestyrelsens vegne, sende en stor tak til alle som frivilligt har bidraget til at gøre Nexø Golfklub til den super klub vi har.

Jeg vil også gerne benytte lejligheden til at takke vores mange sponsorer for deres uvurderlige økonomiske støtte og bidrag til klubben.

Det har været meget spændende år for bestyrelsen, men som positivt har været en del roligere end 2007. Der er vedtaget en større mødeaktivitet, da bestyrelsen nu er begyndt at holde faste møder hver måned for at opnå en bedre kontinuitet i bestyrelsens og sekretariatets arbejde og løsning af de daglige opgaver. Som noget nyt har bestyrelsen i 2008 også indført et Nyhedsbrev, som udsendes umiddelbart efter vores bestyrelsesmøder. Formålet med bestyrelsens nyhedsbrev er at give medlemmerne en generel information af almen interesse, og derved samtidig medvirke til en større indsigt i bestyrelsens arbejde, mål og visioner for Nexø Golf Klub. Desuden håber vi på denne måde at kunne få skabt en større åbenhed og mulighed for konstruktiv debat omkring klubbens ve og vel.

Desuden har der i bestyrelsen været afholdt et fremtids/visionseminar, hvor bestyrelsen er blevet enig om en fremtidsplan frem til 2012 og som vi derfor har valgt at kalde VISION 2012. Denne vision vil vi senere i dag fortælle nærmere om og gerne have en tilbagemelding på om det er noget som fra generalforsamlingens fremmødte kan tilslutte sig.

Samtidig vil jeg gerne benytte lejligheden til at takke Karsten Hansen for det gode samarbejde og arbejdsindsats gennem årene i bestyrelsen da han nu har valgt at takke af og ikke genopstiller til bestyrelsen.

Begynderne:

Klubben afholdt introduktion til golfskolen den. 3. februar 2008, godt nok tidligt i forhold til tidligere år, men nu er det så afprøvet. Her mødte der 20 interesserede personer op.

Keld Nielsen gennemgik klubbens historie og efter en forevisning af bane og træningsfaciliteter, fik de fremmødte en orientering om forløbet af begynderkurset. Til teoriundervisningen – gennemført af Birger Nielsen og Keld Poulsen, har fremmødet været mellem 10 og 14 personer og alle har nu bestået deres teoriprøve. Den 30. marts begyndte eleverne så træningen hos Martin. Den 16. april spillet så i gang på par 3 banen og blev afsluttet med den praktiske prøve d. 7. Maj. Den 14. Maj startede begynderturneringen og sidst i juni måned, så blev årets kaniner ”færdiguddannede”.

Banen:

Sæsonen 2008 gik set fra os omkring banen fint. Vi kunne endnu engang fremvise en bane, der efter vor opfattelse var i fin form.

Det var også en sæson, hvor der blev tid til nye tiltag, der blev med ”lidt” forsinkelse anlagt to nye greens, samt opbygget to nye teesteder. De nye greens på hul 11 og hul 18 bliver spændende at spille, og dette kombineret med nye teesteder på hul 10 og 16 skal nok give nye udfordringer.

Vi er nået til, at banen nu kan blive en rigtig flot par 70, og det er det niveau, vi for bl.a. at beholde sværhedsgraden, har besluttet os for at arbejde videre med.

Der er i den forgangne sæson nyplantet mange træer, og der er foretaget oprydning på de omkring liggende arealer. Det er baneudvalgets holdning at bevare en balance mellem fældninger af gamle træer, og nyplantninger, der giver en overbalance til sidst nævnte. Men der er stadig områder på vores bane der skal nyplantes, og dette vil ske løbende i et forsøg på at skabe så mange områder som muligt med læ for vinden. Husk det er med nyplantninger, som med livet, voks i ro, og udvis tålmodighed, det er langsigtede tiltag

Vi har og vil fra baneudvalget og bestyrelsens side prioritere vedligeholdelsen højt, for derigennem at få banen til at fremtræde som et velplejet anlæg, dette gøres efter vor mening kun ved et miks af en god bane og trimmede omgivelser. Dette gælder selvfølgelig også de faciliteter som ikke umiddelbart ligger under baneudvalget.

Af udfordringer vi fører med os ind i næste sæson, er at løse vores vandings problematik. Der foregår i øjeblikket forhandlinger med kommunen om forskellige muligheder. Disse skal afdækkes, og samtidig skal miljøfolk tage stilling til forskellige ting. Men vi håber fortsat at en løsning falder på plads inden vi skal bruge vand, i den kommende sæson.

Sæsonen 2009 er også året, hvor vi håber et kunne starte på en gennemgribende renovering af fairways. Dette er ikke noget vi gør fra sen frokost til tidlig middag, og det er forbundet med store udgifter, men trods dette håber vi på opstart i det tidlige forår, uden præcist at vide det, skal vi nok regne med at arbejdet strækkes over flere sæsoner.

Alle disse løbende opgaver, parret med nye tiltag er kun muligt fordi vi har et personale der yder en stor og stabil indsats, samt en stab af frivillige der møder stabilt frem. Til disse skal der være knyttet et håb om at I vil videreføre denne store indsats i næste sæson også. Det er afgørende for vores bane, at der med vores økonomiske situation, er dette miks af ansatte og frivillige, uden dette, ville det ikke være muligt at fremvise de omgivelser, vi har i dag.

Om NGK har den bedste bane vil altid afhænge af en subjektiv vurdering og noget vi i dag vil afholde os fra at tage stilling til, men at vi ud fra de resurser vi har til rådighed, har en utroligt velplejet bane som vi som klub kan være meget stolte af, kan der ikke herske tvivl om.

Juniorene:

Efter den store tilgang af juniorer i 2007 har vi i 2008 fået sat bedre struktur på træningen og de andre aktiviteter i juniorafdelingen. Nybegyndere og mere øvede har trænet hver for sig, og Martin Park har brugt et træningsprogram, der arbejder målrettet med udviklingen af den enkelte spiller på det niveau, spilleren er nået til. Og træningen har givet resultater! Flere af nybegynderne står lige for at få deres handicap i næste sæson og de andre juniorer er alle gået betragteligt ned i handicap.

Som i de tidligere år har der hver fredag været juniormatcher, men juniorene har også været flittige deltagere i tirsdagsmatcherne og sponsormatcherne. Og sidst i september tog 9 juniorer på en én-dagstur til Österlens GK i Sverige. Så juniorene er flittige brugere af de tilbud der er og af banen i det hele taget. I efterårsferien deltog 8 juniorer i DGUs 1. tee kursus, som giver mulighed for at deltage i DGUs talentkurser. Kurset indeholdt bl.a. en DGU Short Game Test, hvor Jeppe Madsen scorede det 3. bedste resultat i Danmark i 2008.

Ved Bornholmsmesterskaberne vandt Jens Martin Riebold juniorrækken, mens Jeppe Madsen blev runner up i drengerækken.

Ved klubmesterskaberne var der ingen deltagere i juniorrækken. Pigerækken blev vundet af Rebecca Koefoed-Andersen, mens Simon Mogensen vandt drengerækken foran Jeppe Madsen.

Juniorudvalget uddelte ved sæsonafslutningen 5 flidspræmier, som gik til:

Simon Mogensen som årets juniorspiller

Mikkel B. Nielsen som årets nye spiller

Heino G. Pedersen som årets kammerat

Alex Mogensen som årets slider og

Martin Hellisen for årets træningsflid

Samarbejdet med BGK og NBGK har fortsat uændret i 2008. Juniorturneringen mellem de tre klubber med spil to gange på hver bane fik igen i år Nexø Golf Klub som vinder, og der blev igen i 2008 afholdt sommerlejr i Rø, hvor 30-35 juniorer havde to gode dage.

Juniorudvalget blev i 2008 udvidet til 7 medlemmer, som alle har lagt mange timer på golfbanen i forbindelse med træning og matcher m.m. Det er en forudsætning for en aktiv juniorafdeling at lederne er aktive, ligesom opbakningen fra forældrene er uundværlig.

Sponsorturneringerne:

Året 2008 har været stille roligt vedrørende udfordringer i det daglige i turneringsudvalget der er kommet ekstra udvalgsmedlemmer til, så vi har været godt repræsenteret til uden problemer at kunne køre turneringerne godt. Der har været færre deltagere til turneringerne end tidligere. Turneringerne har desværre vist sig, at de har faldet på samme dage som i de andre klubber.

Ændringen af rækkefølgen for de enkelte rækker i vores matcher har været så positive, at det videreføres til næste år.

Turneringsprogrammet for 2009 er færdigt, og er i år tilpasset med de øvrige klubber BGK og NBGK turneringsprogrammer så der skulle være bedre mulighed for at kunne deltage i hverandres turneringer til fordel for både spillere og klubber. Turneringsprogrammet for 2009 kan i øvrigt findes på vores hjemmeside.

Klubhuset:

Bane personalet og en del frivillige byggede i foråret en ny terrasse, i stedet for det gamle rosenbed, der efterhånden var godt tilgroet.

Uden for bagrummet blev der ligeledes ryddet og plantet nye buske.

De gamle plastik havemøbler var efterhånden så dårlige, at vi valgte at skifte dem alle ud med nye i aluminium. Hvilket gav hele terrassen et løft.

De hvide pavilloner kommer ikke op igen. Faxe har sponsoreret nye eldrevne markiser.

Der er blevet investeret i en ny varmepumpe inde i klubhuset. Det skal meget gerne nedbringe vores store elforbrug og p.t. beregnes der om det økonomisk vil være fordelagtigt med endnu et par stykker.

Bladet:

Udvalget bestod af to medlemmer, Hans og Preben. De har ordnet evt. spørgsmål via EDB og har ikke følt, at det har været nødvendigt med egentlige møder for, at udgive bladet.

Udvalget ser derfor hen til vores generalforsamling med en vis interesse.

Her forventer bladudvalget, at man vil afgøre om fremtiden vil være et "Klubblad" eller det vil blive med meddelelser til medlemmerne på klubbens hjemmeside.

Bliver det således, at kontakten mellem Klubben og Medlemmer skal ske via Portalen, eller klubbens hjemmeside, og ikke via et klubblad, vil et "Bladudvalg" være overflødig?

Vores kære redaktør vil gerne udtrykke sin anerkendelse af, at det stof han har bedt om, er kommet rettidigt og, at han uden besvær har, kunne bruge det, uden den megen redigering.

Medlemmerne, der har indsendt stof, har derfor gjort hvervet let, hvilket Preben har udtrykt meget taknemlighed for.

Det "store" Bladudvalg afventer derfor med spænding bladets fremtid på dagens generalforsamling.

Da Preben efter mange års tro tjeneste har valgt at stoppe som redaktør skal der

lyde en særlig tak fra bestyrelsen til Prebens store arbejde gennem årene som redaktør af vores blad.

Hvis der i dag besluttet at videreføre bladet, står der allerede en ny redaktør (Gitte Kofoed) parat til at tage over.

Sekretariatet:

For 5. år i træk havde vi også i 2008 tilbagegang i antallet af greenfee spillere fra 4479 i 2007 til 3784 i 2008, altså en tilbagegang på 695 greenfee. I løbet af de sidste 5 år har der været en tilbagegang på i alt 39 %.

Der har på landsplan generelt været faldende greenfee spillere i 2008, hvilket formodes skyldes de mange nye klubber og baner der er åbnet i 2008, vi er således blevet flere om at dele det stort set samme antal golfspillere.

Om vi på Bornholm også er berørt af dette er jeg ikke sikker på, for når vi ser på hvilke greenfee spillere vi har flest af nu i modsætning til tidligere så er størsteparten nu feriegæster der spiller golf og ikke golfspillere der er på en golfrejse, så jeg tror mere på at de høje færgepriser, usikkerheden og besværet med at komme til Bornholm får golfspillerne til at spille i Sverige hvor der er mange baner, prisniveauet lavt, spare færgebilletten og eventuelt overnatning og så er det nemt uden at skulle overholde fartplaner. Medlemsantallet pr. 31-12-2008 er på 531 fuldtidsmedlemmer, 39 passive og 46 ikke unionsmedlemmer (årskort), i alt 616 medlemmer, det er en beskedent fremgang på 7 medlemmer i forhold til 2007 hvor vi havde en tilbagegang på 44. Der er 2008 kommet 55 nye medlemmer og 48 er meldt ud.

Samarbejdet med Dansk Golf TV, der leverede udstyr og fladskærm så der kan vises startlister, resultatlister og meddelelser på fladskærmen i Drop Inn har vi været glade for, men det ser desværre ud til at de har økonomiske problemer som måske kan føre til at vi ikke kan fortsætte med systemet. Vi håber naturligvis på at de får det løst til alles tilfredshed.

Vi er meget tilfredse med Golfbox. En af nyhederne i 2009 er at det vil blive muligt at bestille starttider online på svenske og norske baner der benytter Golfbox.

Det kniber stadig, selvom det er blevet bedre, med at bekræfte de bestilte starttider til tiden, vi vil derfor her opfordre til at man husker at bekræfte sin starttid senest 10 min. før den bestilte tid og er klar til at slå ud på 1. tee til tiden. Husk også at bekræfte jeres tider når der spilles på fremmede baner.

Handicap:

Handicapudvalget har på grund af de nye handicapregler der trådte i kraft i 2008 haft et travlt år, der er i 2008 reguleret handicap i 4256 tilfælde fordelt på 336 spillere, hvor der i 2007 blev reguleret 1886 handicap. De spillere der er reguleret flest gange er 1 spiller der er reguleret 68 gange, 1 er reguleret 63 gange og 2 reguleret 53 gange. I 2007 var højeste antal reguleringer på en spiller 39.

Der blev kun spillet 9 EDS runder i 2008, hvilket er væsentlig færre end i 2007, hvor der var 37 EDS reguleringer. Dette skyldes sandsynligvis at der nu reguleres på 9 huller for spillere med hcp over 18,5. I 2008 er der foretaget to skønsmæssige reguleringer.

Laveste handicap pr. 31-12-2008 var hcp. 0,1 efterfulgt af 0,8 - 1,8 og 2,4.

Der er i alt 486 spillere med registreret handicap, 29 uden handicap.

For første gang lykkedes for en af klubbens spillere at nå hcp 0,0. Der skulle i løbet af 2008 18 reguleringer til for at gå ned fra 1,1 til 0,0 for til slut på den 19. regulering at ende på hcp. 0,1.

Jakob Kofod-Andersen, som der her er tale om, skiftede desværre klub ved årsskiftet, men vi håber han vender tilbage, når han bliver færdig med studierne.

Juniorspillerne kan også, Simon Mogensen er i 2008 gået ned fra 14,7 til 8,1 og Mikkel Bojer Nielsen som startede i 2007 er i 2008 gået fra 37,0 til 22,9.

Shop:

Igen i 2008 har salget i Shoppen været vigende, det er derfor besluttet at begrænse udvalget i forhold til tidligere og nogle varer udgår som lagervare. Vi regner dog med at vi vil kunne levere det meste golfudstyr og tilbehør, men det vil kun blive taget hjem på bestilling.

Herre elite:

2008 blev et fantastisk år for vores klubs herreelitearbejde.

Klubben har også næste år et hold i 2. div. og desuden er vores 2. hold rykket direkte op i 4. div. Alt i alt en meget godkendt sæson, langt over sportsudvalgets forventning - Et stort tillykke til det samlede elitehold.

Dette skal også ses i lyset af at klubben mistede så bærende kræfter som Mark Housego og Peter Møller Hansen, så vores unge spillere fik en lidt hurtigere optræden på 2. div. holdet en først regnet med og derfor var forventningerne da heller ikke kæmpe store, men troen var der dog hele tiden og den holdt jo som sagt hele vejen meget flot gået gutter, også set i lyset af de klubber vi mødte og deres noget større spillermateriale og elitebudgetter.

Dejligt for klubben, dens ledere og træner Martin Park, at vi også i år beviste, at NGK er talentfabrikken på vores ø.

Sportsudvalget vil her gerne takke for den flotte opbakning, der var til specielt vores afgørende hjemme- og udekamp i 2. div. mod Team Bornholm. Der er ingen tvivl om, at de mange tilskuere havde stor indflydelse på vores spilleres kampvilje og tiltro til egne evner. Alle spillere spillede op til deres bedste, hvilket resulterede i det nødvendige point og at det skulle blive afgjort i den sidste afgørende single og sjovt nok mellem vores tidligere spiller Mark Housego og vores træner Martin Park, ja det kunne Hitchcock vist ikke have skrevet meget bedre. Martin sørgede da også for, at sænke det vigtige og afgørende put på hul 17 så matchen ikke kunne tabes, og som skulle vise sig nok til at forblive i 2. div. der brød vist også en vild jubel ud.

Vores Danmarksseriehold lå inden de 2 sidste runder til en mulig oprykning, det krævede dog at de over de to matcher mod Rungsted ude og hjemme samlet skulle slutte bedre indbyrdes end netop Rungsted. DS holdet kan ikke helt prale af, at have helt samme unge gennemsnitsalder som 2. div., men ikke desto mindre klarede holdet skærene, selvom det blev lidt mere spændende end holdet vist havde troet inden de drog sejrssikre til Rungsted og en flot og imponerende 1 plads i danmarksserien var sikret.

At vores DS hold i år skulle rykke op var også langt over forventning da de jo også blev ramt hårdt af ovennævnte spillerafgang, på trods af disse hårde odds klarede de jo som sagt i sikker stil, at få den direkte oprykning til 4. div. super flot gået.

At en klub som Nexø har både et hold i 2 og 4 div. er utroligt flot og noget vi alle kan være stolte af og som udadtil er med til at promovere vores klub i en positiv grad.

I 2009 er vi for øvrigt kommet i meget skrappt selskab igen.

Turneringsplan foreligger nu med angivelse af datoer:

1. runde den 16+17 maj.
2. runde den 6+7 juni.
3. runde den 8+9 august. (udebane på Sjælland)

Gruppeinddelingen er som følger:

2 division: Asserbo, Hillerød, GolfTeam Bornholm, Nexø

4 division: Dragør, Ledreborg, Nexø, Skovlunde-Herlev

BOOK allerede nu tiderne i jeres kalender og kom ud og støt holdene.

Spillerne er fortrøstningsfulde og har allerede været i fuld gang med vintertræningen hos Martin siden midt i december.

Vi håber meget på samme flotte opbakning fra klubbens medlemmer i 2009 og glæder os til de nye udfordringer.

Bornholmsmestre hold:

I år var vi ikke helt så effektive som i 2007, da kun vores serie 3 hold og vores juniorer formåede at vinde deres rækker i år og blive Bornholmsmestre.

Alle ønskes hermed et stort tillykke.

Men trods alt har det generelt været et fantastisk år for vores konkurrencespillere lige fra de yngste til de ældste.

Økonomi:

Årets resultat lever i store træk op til bestyrelsens forventning og vi kommer ud med et overskud, men dog med et mindre overskud end budgetteret. Set ud fra de udfordringer økonomien i landets golfklubber, og ikke mindst på Bornholm har, måtte gennemgå betragtes resultatet fra bestyrelsen side som pænt.

Jævnfør drøftelsen og beslutningen på seneste generalforsamling, hvor der blev givet tilsagn til, at vi kun overfører det aftalte beløb til byggefonden, hvis det betyder, at det samlede årsregnskab ikke bliver negativt, har bestyrelsen derfor for 2008 vurderet, at der ikke hensættes de 250.000,- kr. til byggefonden. Dette vil derfor blive bestyrelsens anbefaling til generalforsamlingen, dette skal dog først godkendes på denne generalforsamling i forbindelse med godkendelsen af det endelige regnskab.

En mere detaljeret orientering omkring årets regnskabstal for 2008 vil ske under gennemgangen af årets økonomi.

Fremtiden:

Omkring fremtiden vil jeg henvise til bestyrelsens fremlæggelse af VISION 2012.

Tak til de ansatte:

Til sidst skal der også lyde en meget stor tak til alle de ansatte i golfklubben som i 2008 har ydet en kæmpe indsats for, at vi andre kan komme ud til klubben og nyde at spille golf og det kan vi bedst hvis alt omkring os fungerer og det har det gjort og det lige fra den meget kompetente træning hos træneren, den perfekte bane skabt af greenkeeperne, den uvurderlige hjælp i sekretariatet og til hyggen i Drop-Inn. Tusind tak alle sammen.

Beretningen blev herefter godkendt af generalforsamlingen med akklamation.

Efter beretningen bad Preben Holm Jensen om ordet. Preben takkede for de pæne ord om hans virke som redaktør af klubbladet og for forsamlingens bifald og spurgte, hvad bestyrelsens – og medlemmernes holdning var til en fortsættelse af klubbladet. Han lagde vægt på, at der stadig er en del af de ældre medlemmer, der ikke bruger internettet, og at der er mange medlemmer, der godt kan lide fysisk at have et blad i hånden og opfordrede til en fortsættelse af klubbladet. Af de spredte bifaldsytringer, der var under Prebens forespørgsel, konkluderede BFP, at forsamlingen ønskede klubbladet fortsat som nu og opfordrede formændene for de forskellige udvalg samt medlemmerne generelt til at være lige så flinke til at sende stof ind til den nye redaktør Gitte Kofoed, som de havde været overfor Preben. Klubbladet fortsætter således i den form vi kender det.

Ad 3. Fremlæggelse af det reviderede årsregnskab til godkendelse.

Kasserer Johnny Poulsen (JP) forelagde herefter det af bestyrelsen den 04.02.2009 underskrevne regnskab, der var revideret den 10.02.2009 uden bemærkninger. JP gennemgik regnskabet meget

udførligt med noter til hvert enkelt punkt i resultatopgørelsen. JP forklarede, at bestyrelsen fandt resultatet tilfredsstillende set i lyset af den manglende indtægt på Golf Bornholm Open, samt det store fald i greenfeeindtægterne. JP oplyste endvidere, at faldet i disse indtægter havde været på 39 % i alt i de sidste 5 år, og at et tilsvarende antal greenfeegæster som for fem år siden ville have givet klubben en merindtægt på over 600.000 kr.

Der blev fra forsamlingen stillet spørgsmål om hvad bestyrelsen kunne gøre vedr. tabet af indtægterne fra Bornholm Open i 2008. JP forklarede, at man i hele forløbet havde været i kontakt og samarbejdet med BGK og at ingen af disse to klubbers bestyrelser havde været klar over, at pengene fra Bornholm Open indgik på Rø Golf baners kassekredit og blev brugt til daglige udgifter. NGK's medlemmer af GolfBornholm (JP og BFP) samt vores sekretariat havde reageret så hurtigt som muligt, da man blev klar over situationen, men da var løbet kørt. Der blev derefter spurgt til mulighederne for sagsanlæg mod henholdsvis Rø Golfbaner og NBGK. JP forklarede, at bestyrelsen havde været i kontakt med DGU's advokater, der ikke mente, at klubben ville kunne vinde en sådan sag, da forholdene omkring indbetalingerne til Bornholm Open havde kørt på samme måde som tidligere år, og der derfor var præcedens for at gøre det på denne måde. Endvidere kunne JP oplyse, at man var i positiv kontakt med en af de nye ejere af golfbanerne i Rø omkring kompensation for de mistede beløb for både BGK og NGK.

Bestyrelsen havde ud fra sidste års generalforsamlingsbeslutning om, at der ikke ville ske hensættelse af 250.000 kr. til byggefonden, hvis en sådan hensættelse betød, at det samlede regnskab blev negativt, vurderet, at en sådan hensættelse ikke ville finde sted i år. BFP henviste endvidere til Vision 2012, der ville blive forelagt under evt.

Endvidere gav bestyrelsen tilsagn til efter spørgsmål fra salen om at arbejde for genindførelse af den reducerede pris for spil på bornholmske baner for medlemmerne af de tre bornholmske klubber.

Regnskabet blev herefter godkendt af generalforsamlingen.

Ad 4. Fastlæggelse af kontingent og fremlæggelse af det kommende budget.

Efter en kort pause gennemgik JP herefter budget for 2009. JP lagde vægt på at forklare forsamlingen, at bestyrelsen først og fremmest ville lægge kræfterne og dermed også pengene på at gøre vores bane endnu bedre. Udgifterne til banen var derfor øget med 400.000 kr. i budgettet i forhold til 2008, hvilket naturligvis betød nogle mindre besparelser på andre områder. Der var i budgettet ikke indregnet 250.000 kr. til byggefond, desuden forventede bestyrelsen en nedbringelse af shoppens varelager. Ligesom greenfee var sat op til 300 kr. JP gjorde endelig opmærksom på, at budgettet udviste et meget lille nettoresultat af hensyn til forslaget til kommende kontingenter, der herefter blev gennemgået.

Junior under 10 år	600 kr.
Junior under 10 år – søskende	300 kr.
Junior	1.200 kr.
Junior søskende	600 kr.
Passive	500 kr.
Pensionist	3.800 kr.
Pensionist ægtepar (pr. person)	3.700 kr.
Senior	4.300 kr.
Senior ægtepar (pr. person)	4.200 kr.
Studerende	2.800 kr.
Ungsenior	2.800 kr.
Årskort A	3.200 kr.
Årskort B	1.900 kr.

Efter JP's omhyggelig gennemgang af såvel regnskab som budgettet blev budget og kontingentsatserne vedtaget med akklamation.

Ad 5. Valg af bestyrelsesmedlemmer.

Karsten Hansen ønskede ikke genvalg. Christa Brandt Poulsen blev foreslået af bestyrelsen. Herefter blev Bjarne Freund-Poulsen og Karsten Skogstad genvalgt og Christa Brandt Poulsen nyvalgt med 8

akklamation. BFP takkede Karsten for hans arbejde i bestyrelsen og ønskede Christa velkommen til bestyrelsesarbejdet.

Ad 6. Valg af 1 revisor og 1 revisorsuppleant

På valg var henholdsvis Niels Kofoed og Finn Bødtger, der begge blev genvalgt med akklamation.

Ad 7. Behandling af indkomne forslag fra bestyrelse og medlemmer.

Fra bestyrelsen var der et forslag om boldkort for alle medlemmer, som betales over kontingentet med følgende satser: Seniorer: 200 kr. pr. sæson, pensionist 150 kr. pr. sæson, juniorer: 50 kr. pr. sæson. Fra medlemmerne var der ikke indkommet forslag.

BFP fremlagde bestyrelsens forslag og begrundede det med bestyrelsens ønske om at sikre klubbens pro en fast indtægt, han kunne regne med hvert år. Samtidigt fremhævede han, at bestyrelsen fandt tilbuddet overordentligt rimeligt prismæssigt, da det også gav adgang til frit at benyttede driving-range bolde ved besøg på BGK's bane, da Martin Park ligeledes er Pro i BGK i den nye sæson. Ligeledes ville forslaget betyde en væsentlig nedsættelse for de medlemmer, der i dag har boldkort. Da prisen for en spand bolde i 2009 vil blive 20 kr., svarede forslaget til 10 spande bolde pr. sæson.

Bestyrelsens forslag gav anledning til en del debat. Nogle medlemmer gav udtryk for at en ”skjult” kontingentstigning på 400 kr. for et ægtepar var urimelig overfor de medlemmer, der i dag ikke benytter driving-range. Et andet medlem gjorde opmærksom på, at der i dag kun var ca. 20 %, der havde boldkort, og at det derfor ikke var rimeligt, at de øvrige medlemmer skulle betale for en nedsættelse af deres boldkort, når man nu ikke ønskede at benytte sig af driving-range. Medlemmet krævede herefter skriftlig afstemning om forslaget. Et enkelt medlem mente, at man med samme ret kunne kræve, at alle klubbens medlemmer betalte 200 kr. for fri salatbar i Drop Inn, fordi nogle medlemmer ønskede salatbar. Der blev stillet spørgsmål direkte til Martin Park om forslaget også indebar frie bolde i Rø. Martin Park svarede, at han naturligvis kunne kun tilbyde dette i NGK og BGK, hvor han er Pro. Andre medlemmer udtrykte sig positivt om forslaget, fandt det billigt og var sikre på, at mange flere medlemmer ville benytte sig af muligheden for en god opvarmning, når boldkort var inkluderet i kontingentet.

Dirigenten konstaterede herefter, at der af et enkelt medlem var begæret skriftlig afstemning, hvilket ifølge vedtægterne var nok til, at en sådan skulle finde sted.

Den efterfølgende afstemning viste at 51 stemte for forslaget, mens 26 stemte imod. Bestyrelsens forslag var herefter vedtaget.

Ad 8 Eventuelt.

Under dette punkt gav dirigenten først sig selv ordet. KP fortalte herefter om sit og Mogens Jensens arbejde omkring nyt klubhus. Der var indhentet overslag fra Aarsdale byggeforretning og Mogens Jensen havde været i kontakt med en del medlemmer, der gerne ville medvirke til indretningen af bygningerne. Forslagets plancher ville blive hængt op i klubhuset. Forslaget faldt fint i tråd med bestyrelsens vision 2012, der herefter blev gennemgået af BFP vha. powerpoint – der henvises til link på klubbens hjemmeside, ligesom visionerne er ophængt i klubhuset. Vision 2012 blev positivt modtaget af generalforsamlingen.

Fra medlemmerne blev der spurgt til markedsføring i det øvrige Danmark. BFP svarede, at vi brugte vores begrænsede midler til en fælles markedsføring gennem GolfBornholm både i annonceform og gennem TV. Der blev spurgt til golfskole og udtrykt glæde over, at BGK og NGK var gået sammen om fælles annonce i Bornholms Tidende – kunne dette ikke udbredes til fællesreklame i TV? BFP forklarede, at dette var blevet debatteret imellem klubberne i GolfBornholm, men på grund af NBGK's særlige situation i år, og da BGK allerede havde indgået aftale med TV2, kunne det først blive til næste år.

KP gjorde herefter opmærksom på, begynderudvalget havde lavet en folder, som var fremlagt ved udgangen. Folderen, der er sponsoreret af Nexø Revision, skal ses som en invitation til at komme til begynderudvalgets intro-dag den 15. marts. KP opfordrede alle til at tage et par foldere med, når man

gik og invitere venner og bekendte ud i NGK denne dag. Han var sikker på, at en sådan invitation med en personlig opfordring ville virke bedre end en husstandsomdelt folder.

Dirigenten takkede herefter forsamlingen for en god afvikling af generalforsamlingen, hvorefter der blev udråbt et trefoldigt leve for Nexø Golf Klub.

Sekretær

Dirigent

Hans Kofod-Andersen

Kjeld Poulsen